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Štvrtok: život
postavený na skale

Komentár evanjelia zo štvrtka
1. týždňa v adventnom období.
„Každý, kto počúva tieto moje
slová a uskutočňuje ich, podobá
sa múdremu mužovi, ktorý si
postavil dom na skale.“ Čítať a
žiť evanjelium znamená
budovať svoj život na pevnej
skale, ktorou je Ježiš Kristus.

Evanjelium (Mt 7, 21.24-27)

Ježiš povedal svojim učeníkom:

„Nie každý, kto mi hovorí: ,Pane,
Pane,‘ vojde do nebeského
kráľovstva, ale iba ten, kto plní vôľu



môjho Otca, ktorý je na nebesiach. A
tak každý, kto počúva tieto moje
slová a uskutočňuje ich, podobá sa
múdremu mužovi, ktorý si postavil
dom na skale. Spustil sa dážď,
privalili sa vody, strhla sa víchrica a
oborili sa na ten dom, ale dom sa
nezrútil, lebo mal základy na skale. A
každý, kto tieto moje slová počúva,
ale ich neuskutočňuje, podobá sa
hlúpemu mužovi, ktorý si postavil
dom na piesku. Spustil sa dážď,
privalili sa vody, strhla sa víchrica,
oborili sa na ten dom a dom sa zrútil;
zostalo z neho veľké rumovisko.“

Komentár

Ježiš v evanjeliách opakovane hovorí
o príchode Božieho kráľovstva.
Niektorí jeho súčasníci si mysleli, že
ide o politické kráľovstvo, o
nadchádzajúcu obnovu starobylej



moci izraelských kráľov. Pán však
jasne hovorí, že ide o iný druh
kráľovstva, že je dokonca už
prítomné: „Uvedomte si, že Božie
kráľovstvo je už medzi vami“. Ako
vysvetľuje Origenes, Ježiš je
kráľovstvo v Osobe, On sám je
„tajomstvo Božieho kráľovstva“,
ktoré bolo ponúknuté učeníkom.

V dnešnom úryvku Omše Ježiš
vysvetľuje, ako môžeme vstúpiť do
kontaktu s jeho Osobou, pričom
používa niektoré slovesá. Do
kráľovstva nevstúpi ten, kto hovorí,
kto len hovorí, ale nič nerobí, kto sa
uspokojí len s tým, že sa nazýva
kresťanom. Takýto človek nevstúpi.

Na druhej strane do jeho kráľovstva
môže vstúpiť ten, kto počúva jeho
slová a uskutočňuje ich. Konkrétnym
spôsobom, ako počúvať jeho slová,
počúvať Božiu vôľu, je čítať Božie
slovo, napríklad každý deň pozorne
čítať evanjelium; a potom sa snažiť



uviesť do praxe to, čo sme počuli
alebo čítali, a urobiť Ježišov život
svojím vlastným.

„Chceš Ježiša sprevádzať zblízka,
veľmi zblízka? Otvor si Evanjelium a
čítaj si o Pánovom utrpení. Len čítať
však nestačí: je treba ho prežívať. Je
to veľký rozdiel. Čítať znamená
pripomínať si minulosť; prežívať ho
znamená byť prítomný pri
udalostiach, ktoré sa odohrávajú
práve teraz, byť ich ďalším
účastníkom“ (Svätý Josemaría, 
Krížová cesta, IX. Zastavenie).

Obraz stavby domu, ktorým sa končí
toto Pánovo učenie, tiež názorne
predstavuje to, čo sa deje v živote
každého človeka. Všetky domy sú
vystavené dažďom, záplavám a
vetrom, ale len život vybudovaný na
skale života Ježiša Krista vydrží ťažké
časy a utrpenia.
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